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PROCESSO SELETIVO EDITAL 001/2019  

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TOMBOS – MG 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TOMBOS – MG – TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
Marque aqui as suas respostas:  
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DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) Podemos dizer que verbos são palavras que 
indicam acontecimentos representados no tempo, 
como: 
a) Um fenômeno. 
b) Um aspecto. 
c) Uma voz. 
d) Um modo. 
 
2) Considerando o tempo verbal, a frase: “Eu teria 
vindo mais vezes se você tivesse convidado” 
expressa: 
a) Uma ação futura. 
b) A impossibilidade de uma ação passada. 
c) Uma certeza, surpresa e indignação. 
d) Uma condição. 
 
3) Os sinais diacríticos indicam a pronúncia correta de 
uma palavra, evidenciando a sílaba tônica e a 
pronúncia aberta ou fechada de uma vogal. 
Considerando as regras de acentuação das palavras 
oxítonas, podemos afirmar que: 
a) Acentua-se as oxítonas terminadas em vogais tônicas. 
b) Acentua-se as oxítonas terminadas em x, i, u. 
c) As palavras terminadas em r, l, z, são naturalmente 
oxítonas e devem ser acentuadas. 
d) As oxítonas terminadas em ditongo nasal em ou ens 
não devem ser acentuadas. 
 
4) Adjetivo é a palavra que caracteriza os seres, é um 
superlativo absoluto do adjetivo pequeno: 
a) Menor. 
b) Mini. 
c) O menor. 
d) Mínimo. 
 
5) Na frase: “No estádio, apenas a torcida do time 
visitante” ocorre a figura de sintaxe: 
a) Polissíndeto. 
b) Elipse. 
c) Assíndeto. 
d) Anáfora. 
 
6) Na frase de Fernando Pessoa “Ó mar salgado, 
quanto do teu sal, são lágrimas de Portugal!”, 
identifica-se a figura de sintaxe: 
a) Inversão. 
b) Anáfora. 
c) Pleonasmo. 
d) Anacoluto. 
 
7) Na frase: “Dentre tantos estilos preferiu ao voo e à 
queda direta”, a concordância verbal está: 
a) Correta, pois, o adjetivo quando anteposto concorda 
com o mais próximo. 
b) Incorreta, pois, o adjetivo quando posposto deve ficar 
no masculino plural. 
c) Incorreta, pois, quando o adjetivo funciona como 
predicativo deve ficar no plural. 
d) Correta, pois, o adjetivo quando posposto pode 
concordar com o mais próximo. 
 
8) Dentre as regras da norma culta que determina a 
concordância verbal, das frases abaixo, segundo sua 
construção, em qual admite-se o verbo no plural? 
a) O cardume de carpas comia a ração lançada ao lago. 

b) A equipe atrapalhou a entrada do público. 
c) Estados Unidos é um país desenvolvido. 
d) Lusíadas é uma das obras de Camões. 
 
9) Derivação é o processo pelo qual a partir de uma 
palavra se formam outras. A derivação que ocorre na 
palavra empobrecer é a: 
a) Sufixal. 
b) Prefixal e sufixal. 
c) Parassintética. 
d) Imprópria. 
 
10) O nome dado às palavras estrangeiras que são 
utilizadas na língua portuguesa por meio de contatos 
sociais entre os povos, é: 
a) A redução. 
b) O empréstimo. 
c) A gíria. 
d) O hibridismo. 
 
11) Falar é uma atividade habitual e natural, a qual 
decorre da associação da forma da palavra em razão 
de um sujeito. Na frase “Vocês não tem amor-próprio” 
quanto à forma, as palavras, respectivamente, são 
classificadas como: 
a) Núcleo; adjunto adverbial; verbo transitivo; objeto direto. 
b) Sujeito; advérbio de negação; verbo; objeto direto. 
c) Pronome; advérbio; verbo; substantivo. 
d) Pronome; adjunto adverbial; verbo transitivo; 
substantivo. 
 
12) Metonímia é a figura de linguagem que consiste na 
substituição de uma palavra por outra devido ao fato 
de haver interdependência, inclusão ou implicação 
entre elas. Na frase “O brasileiro não desiste nunca” 
há uma metonímia caracterizada pelo emprego: 
a) Do efeito pela causa. 
b) Da marca pelo produto. 
c) Do continente pelo conteúdo. 
d) Do singular pelo plural. 
 
13) Considerando a função sintática, em qual frase 
abaixo o pronome relativo desempenha a função de 
sujeito? 
a) Aqui está tudo que você me deu. 
b) As comidas de que gosto são muitas. 
c) O homem por quem fomos roubados sumiu.  
d) Os presentes que chegaram estão na garagem. 
 
14) De acordo com os valores semânticos das orações 
subordinadas adverbiais, introduzidas pelas 
conjunções subordinativas: que (precedida de tal, tão, 
tanto, tamanho), de sorte que, de modo que, etc. são 
as: 
a) Consecutivas. 
b) Concessivas. 
c) Conformativas. 
d) Condicionais. 
 
15) Na frase “Quem mais demora a prometer é mais 
fiel no cumprir.” de Jean-Jacques Rousseau, a palavra 
demora pode ser substituída, de modo a não alterar 
seu significado por: 
a) é desasnado. 
b) é cuntatório. 
c) é empedernido.  
d) é filaucioso. 

https://www.pensador.com/autor/jean_jacques_rousseau/
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MATEMÁTICA 

 
16) O proprietário de 3 cães divide 900g da ração 
diária utilizada para alimentá-los de forma diretamente 
proporcional às suas idades. Determine quanto de 
ração cada um receberá, sabendo que o cão 1 está 
com 17 meses, o cão 2 com 20 meses e o cão 3 com 
23 meses. 
a) 225g; 330g; 345g. 
b) 255g; 300g; 345g. 
c) 225g; 300g; 375g. 
d) 255g; 330g; 315g. 
 
17) Os números que podem ser escritos em forma de 
fração, bem como ter representação decimal finita ou 
decimal infinita e periódica, são os números racionais 
representados por Q. O subconjunto formado pelos 
números racionais sem o zero (0) é representado por: 

a)  Q+ = {x  Q | x ≥ 0} 

b)  Q- = {x  Q | x ≤ 0} 

c)  Q* = {x  Q | x ≠ 0} 

d)  Q*+ = {x  Q | x  0} 
 
18) Em 8 horas e 15 minutos um veículo, trafegando 
com a velocidade constante de 100 km/h percorre uma 
determinada distância. Em quanto tempo o mesmo 
veículo percorrerá a mesma distância, aumentando 
sua velocidade para 150 km/h? 
a) 6 horas e 15 minutos. 
b) 5 horas e 50 minutos. 
c) 5 horas e 30 minutos. 
d) 6 horas. 
 
19) Devido às adversidades climáticas, que 
prejudicaram o milho, a safra do ano de 2017 caiu 14% 
em relação à safra de 2016 o qual já havia caído 30% 
em relação ao ano de 2015. Em 2018 a safra subiu 20% 
em relação ao ano anterior. Considerando os dados do 
problema, pergunta-se: Para que a safra de 2019 se 
iguale à safra de 2015 ela deverá: 
a) Cair 30%. 
b) Subir 10% 
c) Cair 20% 
d) Subir 50% 
 
20) Para o dia das mães pretende-se montar kits 
contendo produtos de limpeza para distribuir entre as 
clientes de um supermercado. Para a montagem dos 
kits, há a disposição de 64 desinfetantes, 80 
detergentes e 144 esponjas de lavar louças. Se todos 
os kits são iguais e todos os produtos são utilizados 
nos kits, o número máximo de kits que se conseguirá 
montar é igual a: 
a) 64. 
b) 18. 
c) 16. 
d) 24. 
 
21) A propriedade da multiplicação cuja fórmula geral 
é:  [a . (b + c) = a . b + a . c] é a: 
a) Comutativa. 
b) Associativa. 
c) Elemento neutro. 
d) Distributiva na adição. 
 

22) Ao considerarmos que a soma do quadruplo de um 
número com o sêxtuplo de outro é igual a 42. E a 
diferença entre eles é 2. Podemos concluir que esses 
números são: 
a) 3 e 5. 
b) 4 e 6. 
c) 5 e 7. 
d) 6 e 8. 
 
23) Um time de futsal adquiriu coletes de uniforme nos 
tamanhos m e g. Os coletes foram separados em 10 
embalagens com 50 coletes em cada uma. Em cada 
embalagem havia 4 coletes do tamanho g a mais do 
que do tamanho m, a quantidade total de coletes m 
adquiridos pelo time foi de: 
a) 24. 
b) 23. 
c) 27. 
d) 22. 
 
24) Qual a quantidade de pisos necessários para 
revestir a parede de um banheiro de 4 m

2
 cuja altura 

de cada parede equivale à 3 m
2
? 

a) Serão necessários 12 m
2
 de piso. 

b) Serão necessários 16 m
2
 de piso. 

c) Serão necessários 22 m
2
 de piso. 

d) Serão necessários 24 m
2
 de piso. 

 
25) Um ciclista pedala 96 km durante um circuito 
competitivo, finalizando assim o contorno de um 
percurso cuja forma era quadrada. Qual a área do 
circuito percorrido pelo ciclista? 
a) 921 km

2.
 

b) 460 km
2.
 

c) 576 km
2.
 

d) 240 km
2.
 

 
26) Carla comprou 32 m de tecido pelo valor de         
R$ 528,00, quanto Carla pagou por 12,5 m do mesmo 
tecido? 
a) R$ 440,25. 
b) R$ 264,00. 
c) R$ 206,25. 
d) R$ 422,00. 
 
27) Uma gata pariu alguns gatinhos, sabe-se que 35% 
deles nasceram com pelos pretos, 62% com pelos 
brancos e 20% com pelos da cor caramelo. A 
porcentagem de gatos de pelos malhados preto e 
branco é: 
a) 13% 
b) 17% 
c) 15% 
d) 12% 
 
28) João toma emprestado com um amigo a quantia de 
R$ 1.000,00 a juros simples de 5% ao mês. Após um 
ano o valor a ser devolvido por João será de: 
a) R$ 1400,00. 
b) R$ 1500,00. 
c) R$ 1600,00. 
d) R$ 1700,00. 
 
29) José investiu R$ 24.000,00 a juro simples de 5% ao 
mês. Qual será o saldo dessa aplicação após 32 
meses? 
a) R$ 62.400,00. 
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b) R$ 60.000,00. 
c) R$ 38.400,00. 
d) R$ 36.000,00. 
 
30) Considerando que a soma de 2 números é 72, e a 
diferença entre estes mesmos 2 números é 12, então o 
produto destes números será: 
a) 1296. 
b) 3484. 
c) 3600. 
d) 1260. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
31) O município de Tombos- MG subdivide-se nos 
distritos de: 
a) Tombos (sede), Catuné e Água Santa de Minas. 
b) Tombos (sede) e Catuné. 
c) Tombos (sede) e Água Santa de Minas. 
d) Tombos (sede), Catuné e São Jorge. 
 
32) Situado a 214 metros de altitude, Tombos -MG tem 
as seguintes coordenadas geográficas: 
a)  Latitude: 21° 7' 60'' Sul, Longitude: 42° 22' 0'' Oeste. 
b)  Latitude : 51° 3' 30'' Sul, Longitude: 32° 25' 1'' Oeste. 
c) Latitude: 39° 4' 20'' Sul, Longitude: 26° 22' 2'' Oeste. 
d) Latitude: :15° 2' 50'' Sul, Longitude: 42° 59' 0'' Oeste. 
 
33) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
Pela Lei n.º 2.500 de 12/11/1878, o Distrito de Tombos – 
MG foi incorporado ao recém-criado Município de 
Carangola e mantido pela Lei Estadual n.º 02 de 
14/12/1891. Finalmente foi elevado à condição de 
Município pela Lei n.º 843 de 07/09/________.  
a) 1940 
b) 1959 
c) 1923 
d) 1926 
 
34)  Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
A cidade de Tombos - MG é cortada pelo________, que 
nasce no alto do município de Divino, é mais 
volumoso. O_________, que nasce no alto do 
Município de Pedra Dourada, fornece água para o 
abastecimento da cidade. Além destes dois rios  o 
município conta com dezenas de córregos que 
representam um grande manancial de águas que 
banham permanentemente o território.  
a) Rio Carangola / Rio São João 
b) Rio São João / Rio Pedra Santa 
c) Rio São João / Rio Carangola 
d) Rio Carangola / Rio Maximiliano 
 
35) Minas Gerais (MG) é um estado brasileiro 
localizado na região Sudeste do Brasil, fazendo divisa 
com outras seis unidades federativas que são:  
a) Bahia, Goiás, Distrito Federal, Mato Grosso do Sul, São 
Paulo,  Rio de Janeiro,  e Espírito Santo. 
b) Tocantins, Goiás, Mato Grosso, São Paulo, Paraná, Rio 
de Janeiro, e Espírito Santo. 
c) Bahia, Distrito Federal , Mato Grosso do Sul, São Paulo, 
Paraná, Rio de Janeiro, e Espírito Santo. 
d) Bahia, Distrito Federal , Mato Grosso, São Paulo, 
Paraná, Rio de Janeiro, e Espírito Santo. 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

36) A prática de enfermagem compreende 
conhecimentos científicos e técnicos, acrescidos das 
práticas sociais, éticas e políticas vivenciadas no 
ensino, pesquisa e assistência. Considerando os 
preceitos estabelecidos no Código de Ética dos 
Profissionais de Enfermagem, é dever do técnico de 
enfermagem: 
a) Exercer a profissão com justiça, compromisso e 
inequidade. 
b) Fundamentar suas relações na diversidade de opinião e 
posição ideológica.  
c) Negar-se a ser filmado durante o desempenho de suas 
atividades profissionais. 
d) Permitir que seu nome conste no quadro de pessoal de 
qualquer instituição ou estabelecimento congênere. 
 
37) A bioética prima pelo ideal de que a ética na 
assistência à saúde não deve estar contida em uma 
ação pontual, mas sim estender-se a uma postura 
profissional. Decorre do princípio da autonomia da 
bioética: 
a) A responsabilidade de fornecer informações claras e 
consistentes para auxiliar o paciente na tomada de 
decisão.  
b) O dever do profissional de promover o bem ao paciente 
por meio do desempenho de suas funções. 
c) Que a saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o estado prover condições indispensáveis ao seu 
pleno exercício. 
d) O dever de não ocasionar nenhum dano ao paciente 
assistido através do desempenho das atribuições dos 
profissionais de saúde. 
 
38) O envelhecimento é um processo natural, 
inexorável, dinâmico e irreversível. No Brasil, é 
considerado um idoso, para efeitos epidemiológicos, a 
população com mais de 60 anos de idade. É atribuição 
do técnico de enfermagem no cuidado com o idoso: 
a) Realizar consulta, incluindo a avaliação 
multidimensional rápida e instrumentos complementares. 
b) Prescrever tratamento medicamentoso e solicitar 
exames complementares quando necessário.  
c) Encaminhar a pessoa idosa à serviços de referências 
de média e alta complexidade, mantendo sua 
responsabilização pelo acompanhamento. 
d) Participar das atividades de assistência básica, 
realizando procedimentos regulamentados no exercício de 
sua profissão na UBS. 
 
39) Quanto à conduta do técnico de enfermagem no 
setor de saúde mental de forma direta ou indireta, toda 
a equipe terapêutica participa nas diferentes 
atividades assistenciais, fazendo com que haja uma 
tomada de decisões de forma conjunta, troca de 
informações entre os diferentes profissionais, 
planejamento e estabelecimento conjunto do conteúdo 
das atividades assistenciais e, definição por todos dos 
papéis e tarefas de cada membro da equipe em cada 
uma delas. É realizada(o) pelo técnico ou auxiliar de 
enfermagem: 
a) Psicoterapia individual. 
b) Intervenções familiares. 
c) Tratamento psicofarmacológico. 
d) Remoção. 
 
40) A Atenção Primária à Saúde vem-se consolidando 
como a forma mais eficiente de organização dos 
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Serviços de Saúde e o profissional de enfermagem é 
um dos protagonistas deste processo. Procedimento 
operacional padrão na vigilância nutricional e 
monitoramento do crescimento infantil, é atribuição do 
técnico/auxiliar de enfermagem: 
a) Realizar qualificação e aprimoramento de pessoal da 
equipe de saúde. 
b) Planejar e programar as atividades de assistência de 
enfermagem. 
c) Anotar na Caderneta da Criança as medidas 
antropométricas. 
d) Realizar a avaliação do desenvolvimento infantil. 
 
 

 

 
 


